Cvicenie 8B: Princip inklazie a exklazie

Veta 1 (Princip zapojenia a vypojenia). Nech n € N a My, My, ..., M, si konecné mnoZiny.
Potom
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— TUloha 1. V autobuse je celkovo 102 cestujtcich. 49 z nich hovori po francizky, 34 po anglicky a 21
po nemecky. Siedmi Tudia ovladaja francizstinu aj angli¢tinu, piati franctzstinu aj neméinu a deviati
angli¢tinu a nemcinu. VSetkymi troma jazykmi hovoria dvaja Tudia. Kolki z cestujicich nehovoria
Ziadnym z tychto troch jazykov? Kol'ko je takych I'udi, ktori nehovoria po franciizky, ale za to ovladaju
angli¢tinu alebo nemcinu?

Uloha 2. Studenti sa mali podrobit trom skuskam. Zo 124 Studentov zloZilo len prva 22, prva a druht
zlozilo 28, druhu a tretiu 52, len druhu 12, prvu alebo tretiu (asponi jednu z nich) 96, vietky tri 20, ani
prva ani druhia 30. Kolko §tudentov nespravilo ani jednu skugku? Kolko ich eSte bude robit jednotlivé
skagky?

Uloha 3. Kolko ¢sel z mnoziny {1,2,...,5000} je delitelnych aspon jednym z cisel 2 a 37
Uloha 4. Kolko ¢isel z mnoziny {1,2,...,5000} je deliteInych aspoii jednym z &isel 2, 3 a 57
Uloha 5. Kolko ¢isel z mnoziny {1,2,...,5000} nie je delitelnych ziadnym z &isel 2, 3 a 77

Uloha 6. Kolko ¢isel z mnoziny {1,2,...,5000} nie je druhou ani trefou mocninou Ziadneho priro-
dzeného ¢isla?

— Uloha 7. Kolko existuje vietkych permutacii mnoziny {1,...,100}, ktoré (chapané ako postupnosti)
obsahuju asponi jednu z postupnosti (1,2, 3) alebo (4,5, 6) ako stuvisla podpostupnost?

— Uloha 8. Kolko existuje vietkych permutécii mnoziny {1,...,100}, ktoré neobsahuju stavisli pod-
postupnost (62,19, 31), ani (42, 44, 8,55)7

— Uloha 9. Kolko existuje vietkych permutécii mnoziny {1,...,100}, ktoré obsahujt aspoii jednu z
postupnosti (1,2, 3), (4,5,6) alebo (7,8,9) ako savisla podpostupnost?

— TUloha 10. Kolko existuje vietkych permutacii mnoziny {1,...,100}, ktoré neobsahuju stvisli pod-
postupnost (62,19, 31), (47,17,57) ani (42, 44,8,100)7

Uloha 11. Kolko existuje vietkych permutacii mnoziny {1,...,100}, ktoré neobsahuji stvisli pod-
postupnost (62,19,31), (100, 1, 8), ani (42,44, 8,55)7

Uloha 12. Vyrieste ulohy 7] az |11 pre pripad, Ze uvazované podpostupnosti nemusia byt savislé.

— Uloha 13. Mame tri jednoeurové mince, Styri dvojeurové mince a p#t trojeurovych minci. Kolkymi
sposobmi z nich mozno vybrat desat minci?

Uloha 14. Uvazujme rovnicu
T+ x9 + T3 + x4 = 22.

Kolko existuje celo¢iselnych rieSeni tejto rovnice takych, ze plati 0 < 7 < 7,0 <25 <11,0< 23 <5
al<xpy <87



— Uloha 15. Uvazujme rovnicu
T+ x9 + T3 + x4 = 22.

Kolko existuje celoc¢iselnych rieSeni tejto rovnice takych, ze plati 2 < 21 <7, -1 <29 <8, 0<x3<5
a—2<ux4<9?

Uloha 16. Kolko presmy¢iek neobsahujtcich tri rovnaké pismena za sebou je mozné vytvorit zo slova
ANTANANARIVO?

V nasledujicich ulohach mézete vo vysledku uviest jednu sumu.

— Uloha 17. Kolko existuje 2n-prvkovych postupnosti, ktoré

e kazdé z ¢isel 1,2,...,n obsahuji prave dvakrat a zaroven
e obsahuju aspon na jednom mieste dve rovnaké ¢isla vedla seba?

— TUloha 18. Fakulta pontka 60 volitelnych predmetov. Kazdy zo 100 prvakov si vyberie prave jeden
volitelny predmet. Kolkymi sposobmi si mozu $tudenti vybrat predmety, ako kazdy volitelny predmet
si vybral aspon jeden Student?

Uloha 19. Kolkymi spésobmi mozno v kine posadit n manzelskych parov do poslednej rady, kde je
2n miest, tak, aby Zziaden manzelsky par nesedel vedla seba?

Uloha 20. Kolko existuje vietkych permutécii mnoziny {1, ...,100}, ktoré (chapané ako postupnosti)
neobsahuju savisla podpostupnost (i,i + 1) pre i € {1,...,99}7

Uloha 21. Kolko celo¢iselnych riesenti, takych Ze pre kazdé i € 1,2,...,n plati 0 < x; < 47 méa rovnica

xr1+xo+ -+ x, =587



